www.oblgazeta.ru Четверг, 9 октября 2014 г.

# Десять дней без дождя

Именно столько времени нужно аграриям области, чтобы закончить уборку зерновых

Рудольф ГРАШИН

Дождливая погода, досаждавшая уральским аграриям всё лето, не оставляет их в покое и осенью. Частые дожди мешают уборке хлебов. В Свердловской области в поле остаётся почти треть зерновых. Как убрать их — главная на сегодня проблема для селян. Современная, большей частью импортная техника не может работать в таких условиях. Также тормозит уборку и зерносушильное хозяйство, во многих районах до сих пор работающее на дорогом жидком топливе.

#### Шансы пока есть

По данным областного министерства АПК и продовольствия, на 7 октября на Среднем Урале обмолочено 68,9 процента площадей зерновых и зернобобовых. В прошлом году на эту дату было 97,3 процента.

— Отставание от результатов прошлого года приличное. Если год назад на эту дату в Ирбитском муниципальном образовании было убрано 95 процентов зерновых, то в этом году 70 процентов. Вся задержка из-за погодных условий. Нынче мы практически на месяц позже выехали молотить хлеба. говорит начальник Ирбитского управления АПК и продовольствия Иван Свалухин.

Начать уборку раньше мешало позднее созревание мносельскохозяйственных культур, случившееся из-за недостатка тепла в этом году. Кстати, до сих пор часть посевов пшеницы, особенно позднеспелых сортов, стоят зелёными. Но в целом урожай хороший. В среднем по области гектар хлебного поля даёт нынче по 23,4 центнера зерна. В прошлом году собирали с гектара по 18,9 центнера зерна. В Ир-

#### ЦИФРЫ

На 6 октября, по сообщению Минсельхоза РФ, в России убрано 89.3 процента зерновых и зернобобовых, намолочено 100,5 миллиона тонн зерна, что превысило первоначальный прогноз. В прошлом году на эту дату было намолочено 81,9 миллиона тонн зерна.

#### КОММЕНТАРИ

Сергей ШАРАПОВ, первый заместитель министра АПК и продовольствия Свердлов-

слабые в техническом оснащении хозяйства не могут в поле заехать, но и крупные, сильные предприятия. Например, в ЗАО АПК «Белореченский» Белоярского городского округа в поле неубранными стоит почти половина зерновых. Для уборки есть всё: техника, топливо, люди. Единственное — нет погоды.

ность и вовсе перевалила за 33 центнера с гектара при среднем показателе этого гола по УрФО 16,7 центнера зерна с гектара. Оставлять в поле такой урожай жалко, но и убрать проблематично. Причём в поле остаются неубранными довольно неплохие участки пшеницы. Так, в агрофирме «Восточная» Байкаловского муниципального района из двух тысяч гектаров пшеницы удалось обмолотить только 540 гектаров. Урожайность на этих полях составила 31,3 центнера зерна с гектара. Можно предположить, что примерно такую же урожайность может дать и та пшеница, что стоит пока неубранной. Но добраться до неё мешают дожди.

— Будет хорошая погода конечно же. всё уберём. Шансы на это пока есть. Нам надото для этого всего десять дней



— У нас сегодня не только

директор агрофирмы «Восточная» Николай Вершинин. Сегодня пожелание хоро-

шей погоды звучит на селе как заклинание. Кстати, в областном министерстве АПК и продовольствия также считают, что для окончания уборки зерновых достаточно, чтобы природа расщедрилась хотя бы на десять дней без дождя и снега.

И в поле не заехать, и зерно не просушить

Но на Урале дождливая осень не в диковинку. Были года, когда под снег уходили десятки тысяч гектаров неубранных полей. Казалось бы, можно было и приноровиться к капризам природы. Так, сырой и промозглой была осень

птицесовхозе «Скатинский» Камышловского района в ход пустили лаже последний из оставшихся на ходу гусеничных комбайнов. Были такие в области, их специально закупали в 80-е годы прошлого века на такой случай, а выпускали на Красноярском комбайностроительном заводе.

Нынче в «Скатинском» тро-

гать ветерана не стали, слишком стар. А закупать новые полноприводные или гусеничные комбайны ради того, чтобы их использовать раз в пятьсемь лет — это та периодичность, с которой выпадают сырые осени на Урале — слишком накладно. Ведь нынче почти вся техника импортная, дорогостоящая. Так, в августе этого года в Красноуфимском городском округе премьеру Денису Паслеру показали своего рода диковинку — единственный

моходный картофелеуборочный комбайн зарубежного производства. Достоинств v машины много, она идеально подходит для сырой погоды. Но селян сразила стоимость агрегата — 24 миллиона рублей. А вот дешёвых отечественных аналогов нет. И замену тому же скатинскому ветерану на гусеничном ходу уже тоже не найти, российские заводы такую технику давно не выпускают.

Также значительно облегчила бы уборку в нынешних условиях широкая газификация села. Но этого нет, и сегодня зачастую зерносушилки в хозяйствах работают не на газе, а на дорогостоящем дизельном топливе, что сильно бьёт селян по карману.

Многие специально выжидают, когда ветер и солнце чуть снизят влажность зерна, чтобы убавить потери на

2020 года. Также есть возмож-

ность использовать ресурсы

программ Министерства про-

мышленности и торговли Рос-

сийской Федерации с общим

объёмом финансирования 955

миллиардов рублей до 2020 го-

да. Нефинансовые инструмен-

ты способствуют развитию и

усовершенствованию систем-

ной работы по продвижению

продукции предприятий Сред-

него Урала. Организационные

связаны с переориентаци-

ей работы отлелов министер-

ства промышленности и науки

Свердловской области на уси-

ление аналитической работы.

проектного управления, а так-

же созданием при Обществен-

ном совете постоянно действу-

ющих секций экспертов по от-

раслевым направлениям. В этой

части наши инициативы нашли

редь, оборачивается потерей драгоценного для нынешней уборочной времени.

— Проблема нынче не только в том, что комбайны не могут в поле заехать, а в том, что зерно очень сырое. Вчера, допустим, мы молотили зерно при влажности 32 процента. Это очень высокая влажность. Стандартная при закладке на хранение должна быть в пределах 13-14 процентов. И чтобы такое зерно просушить, надо топлива потратить больше, чем на его уборку. Ведь приходится тратиться на дизтопливо, оно дорогое, а газа у нас в районе нет. Сегодня все беспокоятся об Украине, как она там будет зиму без газа жить. А мы всю жизнь без газа живём, о нас бы хоть кто-нибуль побеспокоился. говорит заместитель директора СПК «Птицесовхоз «Скатинский» Александр Никулин.

правового поля — за счёт уве-

личения доли выпускаемой се-

рийной продукции на внутрен-

мы мы предусматриваем боль-

шой спектр различных субсидий. Однако любые формы фи-

нансовой поддержки долж-

ны носить стимулирующий ха-

рактер. Мы хотим не банально

раздавать деньги всем слабым

предприятиям, а добиваться

конкретного результата — рас-

ширения спектра выпускаемой

щение — тема для активного

диалога с предприниматель-

ским сообществом. Как вы на-

Буквально только что на пло-

щадке Свердловского област-

ного Союза промышленников и

предпринимателей состоялось

заседание по вопросам импор-

рил, есть предложения пере-

форматировать деятельность

Общественного совета, суще-

Кроме того, как я уже гово-

мерены его организовать?

Ясно, что импортозаме-

— Такой диалог уже идёт.

В рамках своей подпрограм-

нем рынке РФ.

у нас продукции.

тозамешения.



## Платёжные терминалы начали «учить» таджикский и узбекский

можно осуществлять денежные переводы, осваивают два новых языка — узбекский и

Работы по перепрограммированию оборудования уже начались, и на трёх языках уже «заговорила» часть терминалов в Москве, Екатеринбурге, других крупных городах.

Главная залача нововвеления в том, чтобы иностранные граждане могли свободно пользоваться всеми услугами, доступными терминалу. Как пояснила «ОГ» управляющий директор QIWI Анна Стоклицкая, call-центры компании оперативно работают по перепрограммированию в рамках федеральной программы. И в течение нескольких дней на трёх языках начнут «говорить» все терминалы.

# УрФУ получит субсидию на подготовку специалистов для оборонки

УрФУ оказался в числе 12 вузов, победивших в конкурсе Министерства образования и науки РФ: университеты получат дополнительные средства на подготовку специалистов для предприятий оборонно-промышленного комплекса. На субсидии претендовали 69 вузов, сообщают в министерстве.

Учебным заведениям будет предоставлена субсидия на общую сумму 500 миллионов рублей, совокупный размер софинансирования при этом составит почти 170 миллионов

Планируется, что вузы совместно с предприятиями будут создавать образовательные курсы и готовить целевиков для конкретных производств Первый выпуск специалистов, освоивших такие образовательные программы, состоится уже в 2015–2016 годах. Обучение в текущем учебном году пройдут около трёх тысяч студентов.

— УрФУ в результате победы на конкурсе должен был получить сумму в 49,2 миллиона, — сообщили корреспонденту «ОГ» в прессслужбе университета. — Изначально планировалось, что победителей будет 10, а не 12, поэтому сумма субсидии, скорее всего, будет уменьшена. Софинансирование мы получим от Уралвагонзавода в размере 6,6 миллиона рублей.

 По сути, реализация проекта представляет собой создание и оснащение базовой кафедры «Машиностроение» на Уралвагонзаводе. говорит ректор УрФУ Виктор Кокшаров. — Корпорация участвует в софинансировании расходов проекта на ремонт помещений, приобретение оборудования и программного обеспечения Андрей ТОЛСТОЙ

# Госдолг Свердловской области снизился почти на 2 миллиарда рублей

Объём государственного долга Свердловской области, по данным на 1 октября, снизился на 1,9 миллиарда рублей относительно начала года и составил 31,96 миллиарда. Об этом «ОГ» сообщили в департаменте информационной политики губернатора.

Минфин региона занимается привлечением на краткосрочный период кредитов федерального бюджета и кредитных организаций. Это необходимо, так как привлечение кредитных ресурсов на короткие сроки позволяет более экономно расходовать бюджетные средства, выделенные на обслуживание государственного долга.

Процентная ставка за пользование средствами федерального бюджета составляет 0,1 процента годовых, средняя ставка за пользование средствами кредитных организаций по возобновляемым кредитным линиям составляет 8.27 процента годовых.

Екатерина БОЙБОРОДИНА

### РЖД вводит новый бланк билетов

На Российских железных дорогах вводятся бланки билетов нового образца.

Пока такие бланки получают только пассажиры, которые приобретают билеты с помощью транзакционных терминалов самообслуживания. Со временем билеты нового образца заменят старые проездные документы и в кассах.

Как сообщили нам в пресс-службе Свердловской железной дороги, новый бланк более современный и удобный для проводников, проверяющих билеты, разработан с применением новейших технологий. Проездной документ состоит из одного листа белой бумаги с оранжево-голубой фоновой сеткой, слева расположен 2D-код.

Алла БАРАНОВА

10ЕЗД	OTTIPA Ween	ВЛЕНИЕ	ВАГОН	Билет	ЦЕНА руб. Плацкарта	Кол-во	ВИД ДОКУМЕНТА КОНТРОЛЬНЫЙ КУПО ОВС "ФПК" 21 ИНН 7788789686
*24727 H45001 -830	6E/1-MI 01 TE( 4 P4X 23450,	41 000 /ИВЯНОВ 3 РУБ У	СС (200 4875 26 =ИВАН=И	0006-2 0014 1 0814084 0K.7649	4/01011999/R  2878194163/1	PM 0/28: US/M	ПОЛНЫЙ W КЛ. ОБСЛ. 16 2/20-9892/21-5856 814 ММЮЭ7М2Ю

#### битском МО средняя урожай-2008 года. Тогда, помнится, в в области полноприводный сахорошей погоды, — считает его сушке. А это, в свою оче-«Мы хотим не банально раздавать деньги всем слабым предприятиям, а добиваться конкретного результата»

Татьяна БУРДАКОВА

К 2020 году министерство промышленности и науки Свердловской области намерено как минимум в три раза увеличить перечень импортозамещающих товаров, производимых на предприятиях Среднего Урала. О том, как этого достичь, рассказал «ОГ» новый руководитель ведомства Андрей МИСЮРА.

— Андрей Васильевич, недавно v вас состоялась встреча с министром промышленности и торговли РФ Денисом Мантуровым. О чём шла

 В холе этого разговора Денис Валентинович поручил мне подготовить предложения по комплексной поддержке промышленных предприятий региона в рамках существуюших подпрограмм на федеральном и областном уровне. В частности, рекомендовал проработать такую стимулирующую меру, как частичная компенсация процентной ставки по кредитам на пополнение оборотных средств.

 Перечисляя препятствия на пути импортозамещения, директора предприятий часто говорят о сложностях с финансированием научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ (НИОКР). В чём суть про-

блемы? — Дело не в какой-то исключительной дороговизне НИОКР. Их стоимость не кажется слишком большой на фоне расходов по запуску в производство нового изделия. Проблема — в нежелании заказчика платить за НИОКР. Я хорошо



на программу развития промышленности Среднего Урала региональный бюджет выделит 5,5 миллиарда рублей

изучил эту тему за период работы в НПО автоматики (Андрей Мисюра имеет более пятнадцати патентов и авторских свидетельств на изобретения. — Прим. ред.). Вот распространённая си-

туация. Крупное предприятие планирует приобрести у небольшого завода какой-то новый вид оборудования, но не намерено платить за труд учёных и конструкторов по разработке этой продукции. В итоге предприятие малого или среднего бизнеса изыскивает деньги на НИОКР, что для него совсем непросто, а заказчик в любой момент может отказаться покупать готовое оборудование. Даже если техника получилась вполне качественной, причин для отказа её покупать можно найти множество: у заказчика возникли финансовые сложности или как-то измени-

лась ситуация на международном рынке. А предприятие, потратившее немалые средства на НИОКР, в результате может остаться с одними убытками. Получается, что оно несёт все риски, связанные с разработкой нового вида оборудования.

В Германии, например, существует практика оплаты заказчиком НИОКР либо предоставления гарантий на приобретение первой партии оборудования.

В России ситуация усугубляется проведением тендеров на поставку оборудования в крупные компании. Сама суть любой конкурсной процедуры заключается в том, что нет никаких гарантий для её участников. Распространённая история: небольшое предприятие тратится на НИОКР, выходит с новым видом продукции на тендер, объявленный какой-то крупной

компанией, и... проигрывает. Кроме того, на положение дел негативно влияет тот факт, что крупные предприятия кредитуются за счёт отсрочки платежей за поставляемую продукцию на срок до трёх месяцев.

Какие рычаги воздействия на эту ситуацию есть v областного министерства промышленности и науки?

На обсуждение экспертного сообщества мы выносим три группы инструментов поддержки: финансовые, нефинансовые и организационные. При этом финансовые инструменты имеют стимулирующий характер и направлены на помощь развивающимся предприятиям. В качестве такого инструмента рассматривается принятая в прошлом году программа развития промышленности с общим объёмом финансирования 5.5 миллиарда рублей до

поддержку у председателя Общественного совета министерства промышленности и науки Свердловской области Анатолия Сысоева. сейчас готовит специальную подпрограмму по импортозамешению в промышленно-

заниматься импортозамещения. Для нас сегодня важно новку для того, чтобы запустить на предприятиях Свердловской области выпуск конкурентоспособных товаров. иностранные аналоги, а превосходить их. Естественно, для

— Уверен, что нет смысла нием ради импортозамещеиспользовать сложившуюся внешнеполитическую обстакоторые будут не копировать этого необходимо снизить барьеры для предприятий и ока-

 Ваше министерство сти. О чём в ней будет идти

зать им содействие в рамках

ствующего при областном министерстве промышленности и науки. До сих пор он собирался один раз в полгода. Мне кажется, что это неэффективно. Для выработки по-настоящему дей-

ственных механизмов поддержки нужен постоянный контакт с предпринимательским сообществом, а не встречи изредка. Для этого в дополнение к Общественному совету необходимо создать ещё и институт обшественных советников министерства промышленности и науки. Юридическую сторону этого вопроса мы прорабатываем в настоящее время

# ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области Адрес: 620031. г. Екатеринбург. пл. Октябрьская.

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты бластная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индексы): • основной выпуск (09856) в редакции

 полная версия (03802) • полная версия на 12 месяцев (73813)

 полная версия на 6 месяцев (53802) для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru Приёмная - 355-26-67

отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений – 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия – 262-54-86

Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) —

По вопросам подписки на газету звонить:

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.